

火场救人荣获天天正能量特别奖

靳鑫将万元奖金捐赠困境学生

本报讯（记者 双红）近一段时间，大同00后男孩靳鑫火场救人的事迹，引发社会广泛关注，线上线下好评如潮。22日，按照靳鑫本人的意愿，靳鑫母亲白桂丽通过市红十字会将1万元天天正能量奖金，转赠给我市5名困境学生。

靳鑫是哈尔滨铁道职业技术学院铁道供电技术专业大一学生。2月12日上午，平城区安康园小区5号楼2单元楼道发生火情，正在室内等待救援的靳鑫听到楼道外一名妇女的呼救声，没有选择自保，挺身而出，最终挽救了她的性命。靳鑫的事迹经本报、大同日报融媒报道后，得到阿里巴巴天天正能量公益平台的关注，并于3月8日获得天天正能量特别奖。靳鑫收到奖金后，第一时间与本报联系，表达了将这笔奖金通过市红十字会，全部转赠给困境学生的心愿，并希望将社会正能量继续传递下去。本报与市红十字会工作人员取得联系，他们也为靳鑫的事迹所感动，为了将这笔特殊的捐款捐助给最需要的人，连日来，他们做了大量的工作。22日下午，靳鑫母亲白桂丽来到市红十字会，根据工作人员提供的困境学生名单，最终选取5名受助者，为他们每人捐款2000元。白桂丽告诉记者，靳鑫是个听话、懂事、善良的孩子，她为有这样的儿子感到骄傲，希望捐款可以帮助受助学生解决部分经济困



难，让他们感受到社会的温暖，安心学习，自强不息，不断进步。

市红十字会组训赈济部部长马东文说，为弘扬靳鑫同学助人为乐的精神，市红十字会为他颁发了捐赠证书。同时也希望靳鑫的事迹作为一个正能量的榜样，在广大市民中广为传颂。

捐赠现场，记者电话采访了其中一

位受助学生——吉林大学大一学生虎玉萍。她说：“首先为靳鑫同学点一个大

赞，他火场救人的事迹已让人震撼，他还把自己获得的天天正能量奖金，捐给像我一样的困境学生，他是我学习的榜样，我也会带着这份爱心，努力学习，为社会做贡献！”

一则新闻传递了正能量，也温暖了一座城。00后靳鑫的正能量故事虽然画上了一个圆满的句号，但在这座城市里每时每刻都有善举发生。涓流聚起大爱，点亮城市的每个角落，激励着每一位市民向阳而生、向善而立、向美而行……

天天正能量是阿里巴巴集团联合大同晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的知名公益项目。项目成立于2013年，至今已经运作八年多，以“传播真善美，弘扬正能量”为宗旨，通过奖励小而美的凡人善举，唤醒人心，激励善行，推动社会向善向暖，让好事传千里，让好人马上得好报。至今已发放奖励金额9000多万元，有上万名各行各业的基层群众获奖，这些普通人的故事成为人们学习和效仿的榜样，影响和带动着越来越多的人向善看齐。



我市部分公共场所疫情防控意识淡薄

本报讯（记者 高燕）3月23日，市委督查委员会、市委宣传部、市公安局联合市卫健委等部门和新闻媒体深入我市部分公共场所继续明查暗访疫情防控情况，发现存在不同程度的防控漏洞。

是日下午，明查暗访组成员首先来到位于文兴路的全季大同万达广场酒店，该店防疫桌上有测温枪、信息登记表、免洗手消毒液，但无人值守，对进入人员不测温、不验码，而且店内有不戴口罩的工作人员。在该店旁边的凯里亚德酒店大同高铁站万达广场店也存在同样的问题，明查暗访组成员提醒工作人员要第一时间对进入酒店人员测温、验码，工作人员以“我们一直在做，只是刚有顾客退房才到前台”作为推脱的借口。

文兴路贝因美母婴生活馆防疫措施同虚设，虽然门口设有防疫桌，但

无人值守，个别工作人员为了说话方便把口罩拉到了下巴处，店内顾客佩戴口罩也全凭自觉。而家有宝贝孕婴店防疫措施也是“零落实”，明查暗访组成员要求其工作人员一定要重视疫情防控，该店店员却说：“医院、药店才需要防控，我们这里不需要……”

明查暗访组在文兴路恒垚大药房检查时，工作人员未严格落实测温、验码。而德惠生大药房防疫岗无人值守，测温设备成为摆设，验码只是口头说说，未严格落实，同时该店信息登记表也停留在3月22日。润和堂诊所虽然门口贴有明显防疫提示语，但诊所工作人员未严格落实疫情防控措施，对进入人员不测温、不验码，而且诊所内有人未按要求戴口罩。

最后，明查暗访组成员来到恒源路，万品隆生活超市（百合湾店），虽然

入口处有测温机器人，但测温不敏感，值守的工作人员只是提醒进入超市的顾客戴好口罩，并不验码，超市内可见未戴口罩或未按要求佩戴口罩的人员，也无人上前提醒。西北莜面村御东店和常湘阁疫情防控存在漏洞，进店后门口的桌子上摆放了防疫物品，明显位置也张贴着防疫提示语，但对进店人员不提扫码、测温的事儿，只是热情地询问“几位？有没有预定？”而且工作人员未按要求佩戴口罩。



云冈机场27日起执行夏秋季航班计划

本报讯（记者 孙露）记者昨日从大同云冈机场获悉，从3月27日起，云冈机场将执行夏秋季航班计划，为做好航班换季保障服务，机场提前部署、内外协调，多措并举，严把安全关、服务关、正点关。

据云冈机场相关负责人介绍，航班换季在即，机场始终坚持“安全第一”的理念，要求各运行保障部门深入研判新航季航班时刻的复杂性，对流程进行再梳理、再固化，确保航班密集时段保障顺

利。针对换季后可能出现的航班量、客流量新情况，绘制流量分布图，各保障部门要做到协同配合、通力合作，对关键保障环节要进行再研讨、再优化，坚决杜绝车辆人员与航空器冲突、跑道侵入等事件的发生，强化人员安全责任意识，高效顺利完成保障环节。同时，以航班换季为契机，严格按照行业标准及规范，开展设施设备换季保养工作，重点对换季设备检修、鸟害防治、安检设备、助航灯光系统、导航设备等进行清洁除尘、性能测

试、隐患排查。

此外，云冈机场还要以疫情防控措施抓实抓细、科学有效为基准，全面动态掌握各地防控政策等级，重点加强境外旅客和高中风险地区旅客防控，有序安排人员到位培训，合理调配人员班次，避免岗位疲劳作业，保证标准明确、操作规范，做到疫情防控与运行保障两不误，确保此次航班换季在常态化疫情防控下，安全高效运行，实现顺利过渡。

首批省级夜间文化和旅游消费集聚区名单出炉

大同开源一号入选

本报讯（记者 崔莉英）夜间文化和旅游消费集聚区，是文化和旅游消费的新场景和活跃程度的“晴雨表”，也是城市活力的新标志。近日，省文化和旅游厅发布公示，拟认定15家单位为首批省级文化和旅游消费集聚区，大同开源一号文化创意产业园入选。

高耸的烟囱，遍布的管网，灰色的厂房……大同开源一号文化创意产业园是一个老工业与现代文明交汇的地方，前身是大同市煤气化总公司，后我市在工厂原址以保护工业遗产为目标进行开发，在尊重原址基础上改造，让新旧景观和谐共存。园区划分为休闲中心、文教中心、培训中心、众创中心及旅游中心和特色餐饮、特色民俗一条街，集吃、喝、玩、乐、游、住为一体。

省级夜间文化和旅游消费集聚区是指依托现有发展情况良好、文化和旅游业态集聚度高和夜间消费市场活跃的街区（含艺术街区、剧场、博物馆、美术馆、文化娱乐场所集聚地等）、文体商旅综合体、旅游景区等，与区域商圈或旅游景区发展相融合，符合文化和旅游发展方向、文化内涵丰富、地域特色突出、文化和旅游消费规模较大、消费质量和水平较高、具有较强辐射带动和典型示范引领作用的文化和旅游产业集聚区域及实体空间。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博